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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES VEINTINUEVE DE JUNIO DE DOS MIL
VEINTITRÉS

OoooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los veintinueve días del mes de junio de dos mil veintitrés a las
nueve horas, treinta y siete minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO,
previa convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su
presencia los siguientes señores: BRIONES HERRERA JORGE, CAÑIZARES PLÚAS
MADELINE, HERRERA GARCÍA MARIANA, HINOJOSA CHÓEZ LINA, LÓPEZ RAVELO
NÉSTOR, NARANJO FAJARDO GEOVANNA, PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS,
TOMALÁ NAVARRETE PEDRO Y ZAMBRANO AROCA KENYA, CONCEJALES
PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB. JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR
SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA SALAZAR MARTINEZ, SECRETARIA GENERAL
MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales,
bienvenidos a esta sesión de Concejo, señora Secretaria por favor proceda a constatar el
quórum reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Antes de
constatar el quórum reglamentario señor Alcalde, debo dar lectura a un oficio de fecha 26
de junio de 2023, que dice textualmente lo siguiente: señor Doctor Wilson Cañizares,
Alcalde del cantón Daule.  De mi consideración.- Estimado señor Alcalde, por medio de la
presente me dirijo a usted para solicitarle muy comedidamente permiso con cargo a
vacaciones desde el martes 27 hasta el viernes 30 de junio del presente año, por lo que
solicito sea convocado mi alterno señor Néstor López, a fin de que participe en las sesiones
y actividades municipales que se presenten.  Con sentimiento de distinguida consideración.
Atentamente Señora Leyda Villegas Ruiz, Concejal Principal del Cantón Daule.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Siendo así señor Néstor López jura usted
cumplir y hacer cumplir la Constitución de la República, el COOTAD y las Ordenanzas
Municipales.

CONCEJAL LÓPEZ RAVELO NÉSTOR.- Si juro.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Siendo así que la Patria y Daule os
premien, caso contrario os demande, queda legalmente posesionado, bienvenido, prosigamos
con el orden del día señora Secretaria.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Debo
también indicar que la honorable Concejal Mariana Herrera, me ha llamado a indicarme que
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se une a la sesión toda vez que le ha surgido un caso fortuito familiar, con su venia señor
Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

BRIONES HERRERA JORGE, PRESENTE; CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, PRESENTE;
HERRERA GARCÍA MARIANA, AUSENTE; HINOJOSA CHÓEZ LINA, PRESENTE; LÓPEZ
RAVELO NÉSTOR, PRESENTE; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, PRESENTE; PARIS
MORENO LAVAYEN TOMAS, PRESENTE; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, PRESENTE;
ZAMBRANO AROCA KENYA, PRESENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR,
PRESENTE.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Contamos
con el quórum reglamentario señor Alcalde.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Señora Secretaria sírvase dar lectura al
orden del día.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL MIÉRCOLES
VEINTIUNO DE JUNIO DE 2023

3º CONOCER Y RESOLVER EN PRIMER DEBATE LA PRIMERA REFORMA A LA
ORDENANZA QUE REGULA EL SERVICIO PÚBLICO DE REVISIÓN TÉCNICA
VEHICULAR Y MATRICULACIÓN; Y, QUE ESTABLECE LAS TASAS POR LOS
PRODUCTOS Y SERVICIOS PROVISTOS POR LA EMPRESA PÚBLICA MUNICIPAL DE
TRÁNSITO Y MOVILIDAD DE DAULE EP

4° AUTORIZAR LAS LEGALIZACIONES DE LOS SIGUIENTES TERRENOS:

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-286-0-0-11,
UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA PEDRO ISAÍAS, A FAVOR DE
ALVARADO PACHECO NORMA JANNET.

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-339-0-0-20,
UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA BANIFE, A FAVOR DE VELOZ
PISCO BOLIVIA EMPERATRIZ Y ANCHUNDIA JIMÉNEZ JIMMY MILTON.

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-289-0-0-24,
UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA PEDRO ISAÍAS, A FAVOR DE
VARGAS LARA ELVIS STEVEN Y GÉNESSIS GABRIELA.
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 VENTA DIRECTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA
ESCRITURA PÚBLICA, DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-
60-0-0-9, A FAVOR DE JAIME LOY ANA MARÍA.

5° AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA
ESCRITURA PÚBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL, UBICADO EN EL INTERIOR DEL
CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE:

 RIVAS GARCÍA JAIME FERNANDO

CONCEJAL CAÑIZARES PLÚAS MADELINE.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción
que sea aprobado el orden del día.  Esta moción es apoyada por Doctor Pedro Tomalá
Navarrete, Concejal del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BRIONES HERRERA JORGE, antes de dar mi voto, es importante que nosotros como
dauleños que sabemos la situación que estamos pasando a nivel cantonal y el susto que
tenemos todos, por la ultima situación que ocurrió y que usted señora Alcalde por estar al
frente y quien dirige esta administración y nosotros como miembros del Concejo Cantonal,
en días anteriores a través de un medio de comunicación se recibió palabras que a veces
deben de cuidarse, una de las cosas que más molestó a los dauleños que fue expresado a
través de las redes sociales y a su vez también pido en este caso a usted Alcalde tomar
muy en cuenta este tipo de acciones, entre ello decir que nosotros solamente somos
personas electas por el pueblo y que verdaderamente no es competencia algunas situaciones
como usted lo indica de parte de las funciones que tiene como Alcalde pero si es de
incumbencia porque como dauleños estamos pasando por momentos difíciles, el caos, la
zozobra está siendo sembrada en todas las calles, el día de hoy estoy pasando en vivo mi
actuación en esta sesión justamente con la libertad que tengo como miembro de este
Concejo y porque las sesiones son públicas y es importante que la gente conozca nuestro
actuar porque todas las semanas hemos puntos de observaciones y por la seguridad en este
caso no hemos tocado algunos temas de manera pública pero es importante que la
ciudadanía conozca nuestro actuar y entre ellos yo no siento que desgraciadamente estoy
frente a este cantón, gracias a la voluntad del pueblo estoy acá y debería reverse esa
palabra tan difícil frente a temas difíciles que usted ha respondido, no podemos ser
politiqueros como algunas personas nos expresan palabras negativas, sino también decir que
usted ha actuado en referencia a muchas de sus funciones e inclusive a funciones que no
están cerca de usted Alcalde, sin embargo estas palabras son complicadas a un pueblo que
quiere soluciones, Alcalde lo que le pido es que específicamente algunas de las
observaciones que he venido haciendo y quiero que la gente conozca que constantemente
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con mis compañeros de bancada hemos hecho observaciones que han sido acogidas por
usted y que el día de hoy es importante que la gente lo conozca, porque en este caso no
solamente fueron palabras sino la aceptación que usted predispuso y lo ha demostrado
desde el primer día que llegamos a este Concejo, pido se revea aquella palabra y mi punto es
A FAVOR del orden del día; CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, PROPONENTE; HERRERA
GARCÍA MARIANA, AUSENTE; HINOJOSA CHÓEZ LINA, antes de dar mi votación para
el orden del día señor Alcalde, compañeros Concejales como representante de este pueblo
viril y pujante, en virtud de los hechos suscitados en horas pasadas, quiero ser la portavoz
del sentir ciudadano en cuanto al miedo, en cuanto a la zozobra, en cuanto a los negocios
que se están cerrando, que nos estamos acostumbrando a las estadísticas de hechos
violentos en nuestro cantón, el pueblo pide acciones contundentes señor Alcalde, conozco el
trabajo que se viene realizando pero no es suficiente el pueblo espera un Alcalde con mayor
valentía que tome las acciones correspondientes en beneficio de todos los dauleños, mi voto
A FAVOR; LÓPEZ RAVELO NÉSTOR, buenos días señor Alcalde, en virtud de todo lo
manifestado en redes sociales por la ciudadanía pido señor Alcalde sea ejecutado el plan de
seguridad y si hay alguna falencia o si no se acoje a la actualidad en el tema de inseguridad
del cantón debe ser revisado por  los compañeros Ediles y sea en este caso beneficiado
para la ciudadanía, mi voto A FAVOR del primer punto del orden del día; NARANJO
FAJARDO GEOVANNA, como ciudadana dauleña es algo importante que debemos tomar en
cuenta, revisar las acciones que se están haciendo en cuanto a la seguridad, la ciudadanía
nos pide respuesta y no la tenemos, me gustaría se tomen las acciones en cuanto a
seguridad, mi voto A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, bien día con todos mi
voto A FAVOR pero quiero expresar algo señor Jorge Briones, por favor póngame la cámara
de su en vivo también, así como usted tiene la oportunidad también de poder expresarse
quiero expresarme también y decir que qué bonito es venir a quejarse aquí en el Seno del
Concejo o pasar una hora o dos horas máximo aquí en el Municipio, venir a leer los
mensajitos de los grupales de Facebook, de personas que toda la vida han sido de frente
catalogadas como contrarios a esta administración o simplemente venir empujado por el
señor Medina su jefe, señores dejémonos de politiquería, estamos en una situación real en
la cual el Alcalde y después del Alcalde yo estamos exponiendo la vida, usted es el Concejal
que tiene la seguridad y tiene plena potestad de poderse comunicar incluso con el
Gobernador, no sé que ha hecho usted hasta el día de hoy pero no lo he visto hacer
absolutamente nada, todas las acciones que se han realizado han sido empujadas por el
Alcalde todas, si aquí ha venido el Ministro del Interior ha sido por gestión de él, se ha
hablado con el Gobernador en múltiples ocasiones, dejemos la politiquería de estar culpando
a una persona que sabemos perfectamente que no tiene la culpa, ya quisiera yo que a
ustedes también los amenacen y lo digo públicamente porque también lo mencionaste que te
habían enviado un mensajito por ahí amenazándote, a mí me envían todos los días y cada
rato, al Alcalde también, tememos por nuestras familias y aquí estamos dando la cara, no
tenemos guardaespaldas como tu también lo has mencionado públicamente que andas a pie,
andaré en carro porque lo he podido conseguir pero no tengo guardaespaldas y tengo familia
y temo por ellos, así que dejemos la politiquería y pongámonos a trabajar, cada uno de
ustedes también pueden hacer acciones se los dije la semana pasada y vienen ahorita a
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seguir jodiendo y seguir inventando tonterías, con el respeto que se merecen pero es la
verdad, gracias; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; ZAMBRANO AROCA KENYA, A
FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, Concejal ponga también la cámara
hacia acá que también tengo derecho (CONCEJAL BRIONES HERRERA JORGE, usted
también lo puede hacer Alcalde, no voy a permitir que me falten el respeto frente a mi
público de la forma que el compañero Tomas lo está haciendo, no he faltado el respeto
absolutamente a nadie, me parece desatinado de su parte que se me falte el respeto de la
manera que lo hizo en el Seno del Concejo, sólo por indicar lo que las personas dicen en las
redes sociales) (CONCEJAL PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, qué bonito es hacer tus
observaciones sin hacer nada, dime qué has hecho, no has hecho absolutamente nada
politiquero, sin vergüenza) estoy en el uso de la palabra señor Concejal y tengo derecho a
defenderme, durante todo este tiempo he venido haciendo gestiones, he ido al Gobernador
entre tres y cuatro meses, no solamente con este sino con el anterior, me he reunido con el
Comandante de la Policía Nacional, me he reunido con el Comandante de las Fuerzas
Armadas la semana pasada tuvo el Ministro del Interior aquí a pedido mío, le manifesté
todo el terror y la angustia que vive Daule y que hagan algo porque constitucionalmente
ellos son los que tienen la obligación de precautelar la vida y la seguridad de todos los
ecuatorianos, corriendo riesgos amenazado y todo tengo que hacer las gestiones que me
competen, desgraciadamente al igual que ustedes que sólo reclaman y no viven la
experiencia y los días que vivo día a día, reunido con el uno y con el otro, ayer vino el
Comandante de las Fuerzas Armadas, no vino por mi linda cara luego de estar rogando a que
venga a reunirse conmigo por mucho tiempo, desgraciadamente el pueblo porque hay
enemigos gratuitos mienten públicamente y publican cualquier adefesio diciendo los
militares no quieren venir pero el Alcalde dice que no tiene presupuesto para la comida,
falso cada que vienen los militares porque yo pido que vengan, pago el hotel, café, almuerzo,
merienda y logística de mi bolsillo, porque si esperamos que el Municipio haga la
contratación pública demorará tres meses y no le puedo decir al restaurante deme tres
meses hasta que el Municipio haga el contrato público para que puedan pagar, por lo tanto
el Alcalde saca de su bolsillo, un irresponsable publica el Alcalde dice que no hay
presupuesto y tiene cien palos encima del Alcalde, otro miente y me duele que la ciudadanía
crea mentiras y se ensañe contra el Alcalde que es el que tiene que enfrentar la situación y
correr riesgos, todas estas gestiones hechas a diario las he hecho yo, ayer le rogué
prácticamente al Comandante de las Fuerzas Armadas que por lo vivido ayer habría una
catástrofe para que se queden, les di merienda y hotel pero ya se fueron hoy día, le escribí
al Gobernador y al Comandante de la Policía de lo que vivimos ayer y les voy a enseñar los
mensajes ninguno de los dos me respondieron, ahora porque vino RTS virtualmente me hizo
una entrevista, recién el Jefe de la Policía me responde le dije mientras estaba reunido con
el Comandante de las Fuerzas Armadas llamaron desde la penitenciaría a amenazarnos en
contra de nuestra integridad, cómo es posible para el Gobierno Nacional sea tan difícil
neutralizar a un individuo que desde la cárcel está amenazando y está dando órdenes para
que nos maten y vacunen para que nos extorsionen y nos pongan bomba, qué tan difícil es
para el Gobierno neutralizar a un individuo que está en el pabellón 9 o 10, todos los días
hablo con personas que le competen la seguridad, si no lo hacen donde más tengo que
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recurrir, los invito a ustedes a tomar armas y acompañarme a enfrentar a la delincuencia
para ver si en el primer día quedamos abatidos porque no tenemos la formación militar para
enfrentar a la delincuencia pero estoy consciente de lo que está pasando, les estoy
comentando todos los días las acciones que realizo, qué pena que la ciudadanía esté en
contra del Alcalde que hace lo necesario para que venga la calma y la tranquilidad a Daule y
sobre todo más pena me da escucharlo de ustedes las insinuaciones y la responsabilidad que
me tiran sabiendo que todos los días estoy al frente de esta situación, estuvo
Teleamazonas abajo hoy en la noche escuchen lo que les dije, que es lo mismo que les he
dicho a ustedes, luego tendré entrevista con otros medios, qué más puedo hacer si ya hablé
con las autoridades competentes pero aun así no vienen, no se puede ser tan irresponsable
de responsabilizar al Alcalde de todo lo que se está viviendo A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL MIÉRCOLES VEINTIUNO DE JUNIO DE 2023

CONCEJAL CAÑIZARES PLÚAS MADELINE.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción
se apruebe el segundo punto del orden del día pero quisiera antes dar unas palabras previo
ya que no tendré la oportunidad al momento de votar, creo que primero hay que agradecer a
Dios porque gracias a él estamos con vida, hay muchas personas que día a día mueren, por
otro lado porque nuestras familias están bien con salud y vida, segundo recordar los valores
que nos han enseñado en nuestro hogar esto no es un ring de pelea, aquí no estamos
peleando entre partidos políticos, aquí todos somos Concejales, se supone que todos somos
compañeros de trabajo, se entiende que todos debemos ser apoyo para el Alcalde y no lo
digo porque sea familiar o no, lo digo porque si uno está aquí es porque el pueblo nos eligió y
los ciudadanos creyeron en nosotros y estamos aquí para luchar por ellos, de pronto
ustedes no viven lo que vive él, en este caso incluso la familia de él corre peligro, hay cosas
que no se cuentan porque no hay por qué contarlas, por ejemplo la semana pasada dos motos
me seguían haciendo señas y qué tengo que hacer nada porque tengo que seguir laborando,
no me puedo esconder, ni tampoco puedo tener guardaespaldas, a la final el tener
guardaespaldas los matan y hay secuestros, en todo caso como dijo el señor Alcalde ha
hablado con todas las personas responsables de la seguridad, él ha estado pendiente de la
seguridad, corriendo riesgos no solamente por él sino por su familia, deberíamos repito una
vez más apoyarlo porque por algo somos Concejales, por algo nos eligió el pueblo, por algo él
es el Alcalde y debemos dar ese apoyo que él necesita y los ciudadanos estén más
tranquilos, creo que más de lo que él ha hecho no puede hacer.  Esta moción es apoyada por
Doctor Pedro Tomalá Navarrete, Concejal del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:
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VOTACIÓN

BRIONES HERRERA JORGE, en este instante hago uso de mi palabra, la semana pasada
por las mismas garantías que no existían tenía amenazas extraoficiales en las que indicaban
que en el Municipio iban a colocar bombas, ante esa situación durante algunos días evité
realizar gestiones y acciones locales, sin embargo desde mi espacio y desde algunos temas
he estado coordinando temas específicos, acción social que es lo que siempre he venido
haciendo, es lo mismo que podríamos revisar porque ante sus palabras e improperios revise
las asistencias de todos los compañeros Concejales que han venido funcionando durante los
cuatro años antiguos de gestión y las últimas fechas como él de manera detractora me
especificó el compañero Tomas Paris Moreno que indica que yo no asisto en este caso
usando mi medio electrónico para decir que no asisto al Municipio, mis palabras jamás
fueron indicando que usted no ha hecho nada, lo que pasa es que cuando las personas se
llenan de odio para expresar todo lo que escuchan y simplemente abren la boca para
expresar groserías simplemente indican aquello, soy de los que muchas veces ha dicho que
frente a un gobierno indolente usted ha estado atendiendo algunas necesidades pero es
posible así como nosotros hemos visto atendiendo necesidades en salud que no es su
competencia pero sin embargo se las ha hecho, se ha atendido a un sinnúmero de escuelas
que este gobierno indolente no lo ha hecho, usted lo ha hecho, el objetivo de haberle
expresado estas palabras Alcalde jamás fueron indicando de que usted no ha hecho nada
por la seguridad, hablar que usted no ha hecho nada por la seguridad es decir que todos los
que estamos sentados es también que no hemos hecho absolutamente nada y quizás parece
que se les olvida que ustedes aun revisando ordenanza hecha en la época de la
administración social cristiana, en la antigua gestión y antiguo proceso, nosotros para enviar
un oficio tiene que salir del Alcalde, decir que no es tan verdad lo que usted indica que
nosotros podemos de manera extra oficial enviar un oficio al Gobernador y reunirme con él,
porque se supone que todo lo que yo hago debe ir en función, información y acción conjunta
con quien dirige esta administración municipal, es decir que si no he hecho nada puedo
mostrar con oficios y se los voy a publicar en las redes sociales que fui uno de los causantes
que el plan de seguridad integral que sólo estaba en una planificación entre el antiguo jefe
del Comando Policial y el actual Director del Consejo de Seguridad Ciudadana que estaba
específicamente en sus manos pero ni siquiera lo habían contratado, una vez enviado el
oficio Daule cuenta con un contrato elevado de un plan de seguridad integral, si Jorge
Briones desde que llegó no hizo nada, nosotros hemos presentado más de tres oficios
específicamente algunos con silencio administrativo porque hasta la fecha han sido
respondidos no de parte del Alcalde sino de sus funcionarios porque los delegó, por ejemplo
Riesgos hasta la fecha nos ha entregado un sinnúmero de acciones que se les solicitó por
escrito, no pueden decir que Jorge Briones no ha hecho nada, ante el silencio
administrativo nosotros solicitamos un plan de seguridad cantonal que usted mismo nos lo
presentó aquí en el Seno del Concejo y en una reunión de seguridad, Jorge Briones también
solicitó junto a la Comisión de Seguridad acciones contundentes frente a temas específicos
de incentivos tributarios a nuestros compañeros comerciantes, luego de haber pasado una
pandemia tenemos una segunda pandemia que es la inseguridad en este caso, nosotros



Virginia Acta Sesión Ordinaria, jueves veintinueve de junio de 2023
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134

E-mail: secretaria@daule.gob.ec
PRIMERO LA PATRIA

8

solicitamos en sesión anterior de manera verbal y con respeto como lo hemos hecho en
todas las sesiones porque antes de cualquier situación cuando se expresa que esto debe ser
de empatía y de situaciones de amistad de ayudar a trabajar, así lo he hecho desde el
primer día que he llegado pero frente a improperios y falta de respeto jamás voy a callar,
es importante que también se conozca que nosotros hablamos de los incentivos tributarios
a los compañeros comerciantes que se han visto afectados después de la pandemia y que no
se ha hecho absolutamente nada luego de este proceso, nosotros lo hicimos conocer antes
de la aprobación del presupuesto que el apoyo a usted Alcalde y a todo el Seno del Concejo,
esta bancada jamás se va en contra, si nosotros fuéramos unos atrasa patria como fueron
las palabras de los compañeros que nos tratan de politiqueros no hubiésemos aprobado el
presupuesto, nosotros nos hemos mostrado de manera respetuosa al desarrollo del cantón y
jamás me he referido a que usted no ha hecho absolutamente nada, me he referido a las
palabras que usted indicó cualquier otra palabra dada por los compañeros aquí presentes
usted tiene que dirigirse a la persona y respetar a quien se dirige porque de ninguna manera
he irrespetado a nadie (ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, por favor Concejal
cíñase al punto del orden del día) estoy hablando de temas concernientes a la seguridad del
cantón si eso no le parece competencia lo seguiré haciendo dentro de mis quince minutos,
dentro de este proceso es importante que la ciudadanía conozca que otras de las
observaciones que son importantes para la seguridad del cantón se le dijo a usted en días
anteriores que como dauleño, como Concejal pedí exponga a los compañeros de CNEL que
indican que nosotros como administración municipal no hemos entregado la regeneración
hecha de la anterior administración pero sin embargo se sigue cobrando por alumbrado
público y se tiene que dar mantenimiento a estas vías eso también lo indicamos aunque no lo
publiqué, lo que pido es que seamos congruentes, nos dicen de todo porque no quieren
escuchar alguna expresión negativa, no soy politiquero soy una persona progresista siempre
lo he demostrado, no me debo a un nombre de un político y lo he demostrado muchas veces
cuando he tocado sus puertas, como se lo dije el primer día que toqué su puerta que estoy
dispuesto a trabajar por Daule y de esa manera lo he demostrado jamás faltándole el
respeto a nadie en esta mesa y pido de la misma forma respeto para mí y para mi cantón,
gracias Alcalde mi voto A FAVOR del punto del orden del día; CAÑIZARES PLUAS
MADELINE, PROPONENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR del punto;
HINOJOSA CHÓEZ LINA, permítame la palabra señor Alcalde, señores Concejales
exigimos respeto como bancada que se trate en las siguientes sesiones siempre con la
altura como Concejales, nosotros nos debemos al pueblo y hasta el momento hemos
demostrado que todo lo que va en favor de la ciudadanía dauleña nuestro voto ha estado y
va a estar siempre que garantice la seguridad para el pueblo dauleño A FAVOR del segundo
punto del orden del día; LÓPEZ RAVELO NÉSTOR, A FAVOR; NARANJO FAJARDO
GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; TOMALÁ
NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; ZAMBRANO AROCA KENYA, A FAVOR; ALCALDE
WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.
Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.
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TERCER PUNTO CONOCER Y RESOLVER EN PRIMER DEBATE LA PRIMERA
REFORMA A LA ORDENANZA QUE REGULA EL SERVICIO PÚBLICO DE REVISIÓN
TÉCNICA VEHICULAR Y MATRICULACIÓN; Y, QUE ESTABLECE LAS TASAS POR
LOS PRODUCTOS Y SERVICIOS PROVISTOS POR LA EMPRESA PÚBLICA
MUNICIPAL DE TRÁNSITO Y MOVILIDAD DE DAULE EP

ABOGADA TANIA SALAZAR MARTÌNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.-
Señor Alcalde debo dar lectura a una comunicación que dice lo siguiente: Daule, 27 de junio
de 2023. Señor Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del cantón Daule. Ciudad. De
mis consideraciones.- Conforme a la convocatoria pública realizada para el uso de la silla
vacía para la sesión ordinaria del Concejo cantonal del día viernes veintinueve de junio del
2023 y a lo detallado en el numeral tercero como es conocer y resolver en primer debate la
primera reforma a la ordenanza que regula el servicio público de revisión técnica vehicular
y matriculación; y, que establece las tasas por los productos y servicios provistos por la
Empresa Pública Municipal de Tránsito y Movilidad de Daule EP, solicito a usted se me
permita participar en la sesión ocupando la silla vacía. Atentamente, señor Jorge Almachi
Chancusig. Petición que ha sido aceptada y calificada en legal y debida forma.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Bienvenido señor Almachi a la presente
sesión de Concejo. Nos va a dar alguna explicación.

ABOGADO JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO.- Desde la
perspectiva legal ustedes conocen la Municipalidad tiene las atribuciones y competencias en
materia de tránsito, así como para viabilizar las mismas, se pueden establecer tasas en
particular por los productos y servicios en sus empresas públicas, en el caso en cuestión
existe la empresa pública de tránsito y movilidad ATM Daule que ha hecho un análisis
concienzudo, respecto de los montos o tarifas de los valores de las tasas a efecto de ser
más atractivos desde una perspectiva de competitividad sistémica, cada uno de los
cantones tienen las misma competencias en materia de revisión técnica vehicular y se ha
planteado una reducción de los valores a efectos de ser más competitivos, atraer más y
ganar masa, como si fuera una especie de emprendimiento, en ese sentido se ha
estructurado la ordenanza, están los informes técnicos adjuntos.

INGENIERA GABRIELA SÁENZ RONQUILLO, GERENTE GENERAL (E) DE LA
EMPRESA PÚBLICA DE TRÁNSITO Y MOVILIDAD DE DAULE EP.- Buenos días señor
Alcalde, señores Concejales nosotros estamos solicitando su aprobación a la reforma de la
ordenanza de tasas de los valores por concepto de revisión técnica vehicular y por los
servicios que se cobran en la ATM Daule, se hizo una investigación de mercado y tenemos
los valores más caros que el resto de cantones vecinos esto se debe a que obviamente
Municipios como Guayaquil y Samborondón, una vez establecidos los valores por parte de la
Agencia Nacional de Tránsito se dieron cuenta que para poder tener mayor cantidad de
usuarios necesitaban establecer distintas estrategias comerciales y ellos lo pueden hacer
porque está concesionado el servicio, ante lo cual hemos realizado el estudio que está
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dentro de los soportes de la ordenanza para poder bajar un veinticinco por ciento del valor
esto va acompañado de una estrategia comercial que ya estamos implementando de
publicidad y también un trabajo que se está haciendo con las urbanizaciones para hacer una
campaña de identificación, del por qué deben matricular en Daule, eso nos va a permitir en
un futuro cercano llegar a ser categoría A y ser nuestros propios agentes para eso
necesitamos matricular más, estamos en nuestras propias negociaciones para tener las
máquinas para el centro de revisión técnica vehicular y no sólo tenerlo en La Aurora sino en
la cabecera cantonal para lo cual necesitamos tener mayor flujo de vehículos y
contrarrestar de una u otra forma la ilegalidad que existe en las matriculaciones que se
hacen en vías ilegales.

CONCEJAL PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS.- Señor Alcalde, como miembro del
Directorio de ATM y habiendo revisado la situación en las diferentes reuniones de trabajo,
mociono que se apruebe en primer debate la reforma a esta ordenanza.  Esta moción es
apoyada por Doctora Madeline Cañizares Plúas, Señora Mariana Herrera García y Doctor
Pedro Tomalá Navarrete, Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BRIONES HERRERA JORGE, FAVOR; CAÑIZARES PLUAS MADELINE, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; LÓPEZ
RAVELO NÉSTOR, A FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS
MORENO LAVAYEN TOMAS, PROPONENTE; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR;
ZAMBRANO AROCA KENYA, A FAVOR; SEÑOR JORGE ALMACHI CHANCUSIG, Señor
Alcalde, señores Concejales buenos días quiero felicitar por tantos aciertos en la
administración municipal y hoy más con esta reforma a la ordenanza para la baja de los
costos de la tasa de los servicios de algunos trámites, en este caso lo que es la revisión
técnica vehicular y matriculación, por eso mi voto A FAVOR; ALCALDE WILSON
CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

CUARTO PUNTO AUTORIZAR LAS LEGALIZACIONES DE LOS SIGUIENTES
TERRENOS:

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-286-0-
0-11, UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA PEDRO ISAÍAS, A
FAVOR DE ALVARADO PACHECO NORMA JANNET.
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 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-339-0-
0-20, UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA BANIFE, A FAVOR DE
VELOZ PISCO BOLIVIA EMPERATRIZ Y ANCHUNDIA JIMÉNEZ JIMMY
MILTON.

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-289-0-
0-24, UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA PEDRO ISAÍAS, A
FAVOR DE VARGAS LARA ELVIS STEVEN Y GÉNESSIS GABRIELA.

 VENTA DIRECTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA
ESCRITURA PÚBLICA, DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL #
4-60-0-0-9, A FAVOR DE JAIME LOY ANA MARÍA.

CONCEJAL TOMALÁ NAVARRETE PEDRO.- Señor Alcalde, como Presidente de la
Comisión de Terrenos y con los informes favorables que existen en las carpetas, propongo y
elevo a moción que sea aprobado este punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por
Señora Mariana Herrera García y Odontóloga Geovanna Naranjo Fajardo, Concejales del
Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BRIONES HERRERA JORGE, antes de dar mi voto a este puno del orden del día, recordar
las palabras del Ingeniero Tomas Paris Moreno, cuando se refería a que soy miembro de la
Comisión de Seguridad y como miembro les dije que hace unos instantes cuáles fueron mis
acciones porque jamás deberían de alejarse cuales son mis competencias inclusive pese a
todo lo que yo pudiese haber pasado en las instituciones públicas hay cosas que uno en esta
misma mesa puede desconocer que recibía asesoría de funcionarios de la administración
municipal, a quienes les agradezco muchísimo, donde nos recordaban cuáles eran nuestras
funciones y nuestras competencias como Concejales, nuestras funciones van en tanto a
legislar y fiscalizar, dentro del proceso de legislar me senté previa autorización porque
también le hice conocer al Presidente del Consejo de Seguridad Ciudadana que es el Alcalde
y a su vez a su Director que es el compañero Ramiro que por cierto tiene bastante tiempo
en este cargo, es importante que ustedes sepan que las acciones han sido contundente en
cuanto a los informes que nos han dado y las observaciones que se han ido haciendo a cada
uno de los temas, Alcalde le pido a usted si necesitamos hacer lo mismo que usted hace con
el tema de tránsito, el ejercicio de la silla vacía o ejercer una veeduría ciudadana por el
tema de CNEL que tanto también le afecta al bolsillo de la administración municipal y es el
constante latir, uno camina por diversos lugares y dicen mire estamos sin energía eléctrica
en esta vía, le envían a arreglar y le siguen pagando alumbrado público a CNEL, Alcalde
tenga el respaldo de Jorge Briones y del equipo de la revolución ciudadana, si es que
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nosotros tenemos que hacer una convocatoria masiva para exponer la irresponsabilidad por
parte de la administración de CNEL frente a este tema porque ellos siguen indicando que es
nuestra competencia atender lo de la regeneración urbanas porque no se han entregado,
para evitar esta situación, le pido que la permita ejercer una veeduría ciudadana, a parte
del que nosotros podríamos hacer como es la fiscalización de estas obras que han sido
regeneradas para que la ciudadanía conozca, porque CNEL dice que no puede atender nada
por el tema del cable del alumbrado público, sin embargo ellos siguen cobrando el servicio
del alumbrado público a las personas y también el Municipio sigue sacando de las arcas
municipales para atender necesidades que son específicamente del pueblo y que CNEL que
es parte de este Gobierno indolente, de este gobierno que tiene una desinstitucionalización,
tenga nuestro apoyo Alcalde si necesita llamar a la ciudadanía para exigir en este caso
seguridad a quien le corresponde como es al Gobierno y todo lo que usted ha hecho dentro
del grado de su competencia, a través del Consejo de Seguridad como tal tenga el respaldo
de nosotros que saldremos a las calles, es importante recordar Alcalde que para poder
hablar del tema de seguridad tenemos que atender un sinnúmero de acciones que ya hemos
hablado en esta mesa, mi voto es A FAVOR de la moción; CAÑIZARES PLUAS MADELINE,
A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, antes de mi votación señor Alcalde, señores
Concejales, siento mucho lo sucedido, es una pena y lástima a lo que hemos llegado aquí en
Daule, nuestra ciudad siempre ha sido pacífica y tranquila, siempre me recuerdo lo de la
pandemia señor Alcalde que usted sacó la cara por todos los dauleños, caminamos juntos
con pandemia y diferentes situaciones, muchas personas fallecieron incluso compañeros de
aquí del Municipio pero qué bueno que nunca desmayó usted, no desmaye Alcalde tenga la fe
en Dios y en las personas que creemos en su trabajo, tenga todo mi apoyo y respaldo porque
sé que es un Alcalde que realmente trabaja, sábados y domingos que muchas veces los
dedicamos a la familia usted lo dedica a trabajar, a usted y a los compañeros que han sido
amenazados deseo que estén bien, tengan la fe en Dios, que Dios nunca abandona, si nos
ponemos a ver otras provincias están peor que nosotros demos gracias a Dios que aún no
estamos así, sigamos adelante compañeros, unidos todos, pidiendo al Creador, él tiene la
última palabra, seguir adelante en el trabajo como lo demanda el pueblo, mi voto A FAVOR;
HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; LÓPEZ RAVELO NÉSTOR, A FAVOR; NARANJO
FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR:
TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, PROPONENTE; ZAMBRANO AROCA KENYA, A FAVOR;
ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

QUINTO PUNTO AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR
ALCALDE DE LA ESCRITURA PÚBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL, UBICADO EN EL
INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE:

 RIVAS GARCÍA JAIME FERNANDO
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CONCEJAL LÓPEZ RAVELO NÉSTOR.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción que sea
aprobado el quinto punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por Señora Mariana
Herrera García y Odontóloga Geovanna Naranjo Fajardo, Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BRIONES HERRERA JORGE, antes de dar mi voto solicito señor Alcalde se siga
fortaleciendo el plan de trabajo que usted contrató, todo nuestro respaldo frente a esta
situación, que se ejecute de manera eficiente, por nuestra parte vamos a seguir con su
venia trabajando junto a Ramiro, no estoy señalando el trabajo de absolutamente nadie en
tanto a funcionarios suyos porque son de su confianza, es usted el que tiene que elegirlos
bajo esa situación, sin embargo estamos prestos a hacer observaciones en base a aquello,
muchas veces podemos decir que la seguridad no es de nuestra competencia pero si de
nuestra incumbencia, nuestra familia pasa insegura, nuestros amigos pasan inseguros, hace
unos días le robaron la moto a mi hermano, hace algunos días entraron en la casa de unos
amigos y la Policía se llevó preso a mi amigo porque lo hacía parte de la banda, un amigo que
es estilista, lo detuvieron con esposas como delincuente, es a lo que se expone la gente
natural de Daule, por eso hay que buscar soluciones, no vengo a pelear con nadie, tampoco
soy piedra de nadie, sin embargo es importante hacer conocer mi punto de vista, es
importante que las palabras que se vierten no sean hirientes desconociéndonos y
alejándonos de lo que podemos hacer porque las funciones de los Concejales es legislar y
fiscalizar y uno de los temas específicos es que este Municipio tiene una situación especial
que no es de su época sino de la antigua administración que los Concejales hasta fiscalizar
tenemos que hacerlo a través suyo, eso sólo pasa en este Municipio, es importante corregir
algunos temas y cuente con nuestro apoyo, mi voto A FAVOR de la moción; CAÑIZARES
PLUAS MADELINE, previo a mi votación quisiera acotar que debemos recordar como lo
dije hace algún ratito somos un equipo y debemos apoyarnos, nos eligieron para trabajar en
bienestar de nuestros ciudadanos dauleños y obviamente no es necesario estar reiterando
el apoyo porque se sobre entiende que el Alcalde tiene todo ese apoyo pero a veces parece
que no lo tuviese porque hablamos cosas con coraje, angustia, recordemos que la sesión de
Concejo es para tratar los puntos que estipula el orden, hay cosas de emergencia como la
inseguridad, como lo que sucedió ayer pero en todo caso hay que enfocarnos en el orden del
día, aquí todos hacemos algo estemos en la comisión que estemos u otro departamento, A
FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR;
LÓPEZ RAVELO NÉSTOR, PROPONENTE; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR;
PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, primero que nada Concejal Mariana Herrera
agradecido por sus palabras y deseos, el trabajo del fin de semana que estuvo haciendo con
sus compañeros también necesitamos de Dios y el trabajo realizado es importante,
Vicealcaldesa completamente de acuerdo con usted, la realidad es que estamos
acostumbrados a hacer sin hablar, talvés la gente le gusta que le hablen, que le cuenten,
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que les digan que se van a hacer cosas y que finalmente no se hacen, mucha gente
lamentablemente vive de eso, soy una persona que hace y ustedes lo saben y que habla poco,
a todos los demás compañeros les pido eso que hagan, que trabajen y que hablen menos,
porque ponerme a hablar en sesión un poco de cosas y cuando termina la sesión me olvido de
lo que hablé lo mismo da, así que trabajemos por el bien de Daule porque finalmente lo que
la gente quiere es trabajo, cambios y sí aunque la gente hoy en día tome el Nuevo Daule
como un chiste y que digan que prefieren el antiguo Daule nosotros no somos los culpables
ni de la pandemia que también salimos al frente, ni de la crisis delincuencial que también le
estamos haciendo frente pero si somos los responsables del trabajo que se viene haciendo
en todo el territorio dauleño desde parroquias rurales, urbanas y en cada una de las
urbanizaciones, venimos haciendo un trabajo digno y nadie es que busca aplausos por si
acaso alguien comente al respecto pero es eso nos caracterizamos por eso, porque le
aprendimos al Alcalde, a trabajar sin hablar y es lo que les pido a los demás, sigamos
trabajando, haciendo que las cosas sucedan, más acciones menos palabras, gracias mi voto
A FAVOR: TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, algo breve me sumo a las palabras de cada uno
de los que pensamos positivo para nuestro cantón Daule, hoy ha sido una sesión muy movida
en el sentido de que cada uno tenemos tensiones y problemas que vivimos en el cantón,
desde cada una de nuestras trincheras estamos peleando, estamos trabajando para sacar a
nuestro Daule adelante, como Concejales somos un equipo, en esta sesión hemos tenido
discusiones y tropiezos pero pienso que de la mano del Alcalde y juntos como Concejales
somos un equipo que saldremos adelante, felicito al Alcalde y a cada uno de los Concejales
que venimos sacando adelante al cantón A FAVOR; ZAMBRANO AROCA KENYA, A FAVOR;
ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

Siendo las diez horas, cincuenta y tres minutos y habiéndose agotado los puntos de la
agenda se da por culminada la sesión ordinaria del jueves veintinueve de junio de dos mil
veintitres, el señor Alcalde, agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martínez
ALCALDE DE DAULE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


